

Выступление

Постоянного Представителя Республики Казахстан при ООН

Б. Айтимовой

на двадцать девятой сессии Комитета ООН по информации

2 мая 2007 года

Господин Председатель,

Делегация Казахстана признательна Генеральному секретарю ООН за доклады — A/AC.198/2007/2 и A/AC.198/2007/4, в которых проведен широкий обзор деятельности Организации в области общественной информации и намечены дополнительные меры по ее дальнейшему совершенствованию. Мы приветствуем также представленный на эту сессию всеобъемлющий и содержательный доклад Комитета по информации.

Господин Председатель,

Казахстан твердо поддерживает усилия Департамента общественной информации (ДОИ) в деле по расширению осведомленности международной общественности о деятельности Организации Объединенных Наций во всех ее аспектах. ДОИ, в этом смысле, играет важную роль так называемого «общественног

о рупора» ООН, способствуя, тем самым, положительному образу Организации в глазах мировой общественности.

В этом контексте с удовлетворением отмечаем позитивные изменения в деятельности ДОИ в результате принятого за последние годы комплекса мер по рационализации и оптимизации его функции. Заметен прогресс в его деятельности по распространению информации о решениях Генассамблеи и Совета Безопасности, хотя не всегда, вопросы, рассматриваемые в Совете Безопасности, являются доступными для государств-членов Организации, не входящих в постоянный и непостоянный состав Совета.

Надеемся, что реорганизация ДОИ, приоритетов, процесса подготовки и своевременного размещения информационных материалов Организации будет и далее способствовать положительному резонансу в мире и придаст дополнительный импульс этой важной сфере деятельности ООН.

Господин Председатель,

Мы разделяем мнение о том, что культура коммуникации Организации Объединенных Наций должна служить средством полного информирования народов мира для мобилизации широкой международной поддержки ООН.

В этом плане, как нам представляется, еще не до конца использован потенциал ДОИ в деле распространения информации о целях и задачах, потребности

х ООН во всех регионах мира, включая пространство СНГ, с расширением географии охвата и более широкого спектра аудиторий.

Наша делегация исходит из того, что в этом вопросе следует также учитывать сохраняющиеся диспропорции между различными странами, которые, в свою очередь, отражаются на их возможностях распространения информации о своих достижениях и проблемах. Важную роль в этом вопросе должно играть установление тесного взаимодействия ДОИ с государствами — членами ООН.

В этом контексте, хотелось бы выразить наше пожелание о том, что проблемы высыхания Аральского моря, которые носят глобальный характер, и тяжелые гуманитарные последствия многолетних ядерных испытаний на бывшем Семипалатинском полигоне в Казахстане должны оставаться в поле зрения Департамента общественной информации. Для того, чтобы представители Комитета по информации составили свое собственное мнение о масштабах этих глобальных проблем, мы приглашаем делегацию ДОИ и Комитета в эти регионы Казахстана.

Полагаем также, что для международной общественности могла бы представлять интерес и информация о важном опыте Казахстана по формированию и укреплению межнационального и межконфессионального согласия в стране.

Главной особенностью нашей страны является ее многонациональность и поликонфессиональность. В доме под названием Казахстан одной большой семье

й живут представители 130 народов и более 40 конфессий. Принципы доверия и диалога реально и на деле поставлены в основу внутренней политики и международных инициатив Республики Казахстан.

Казахстан инициировал проведение таких уникальных международных форумов, как Съезд лидеров мировых и традиционных религий и Сопровождение по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА). В Астане прошло два Съезда лидеров мировых и традиционных религий, где приняли участие более 40 делегаций, представлявших ислам, христианство, буддизм, иудаизм, синтоизм, даосизм, индуизм и другие.

СВМДА является межгосударственным форумом для диалога, консультаций, принятия решений и осуществления мер на основе консенсуса по проблемам, касающимся безопасности в Азии. Идея созыва Сопровожения впервые представлена Президентом Республики Казахстан Н. Назарбаевым на 47-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в октябре 1992 года.

Государствами-членами СВМДА на сегодняшний день стали 18 стран Азии и Европы (Афганистан, Азербайджан, Китай, Монголия, Египет, Индия, Иран, Израиль, Казахстан, Кыргызстан, Пакистан, Палестина, Республика Корея, Россия, Таджикистан, Таиланд, Турция и Узбекистан; государствами-наблюдателями — Вьетнам, Индонезия, Малайзия, Япония, Украина, США, а организациями-наблюдателями — ООН, ОБСЕ, Лига арабских государств).

Считаем, что указанные диалоговые площадки и в дальнейшем будут эффективно выполнять роль коллективного механизма обеспечения стабильности и безопасности на Азиатском континенте.

Нам представляется, что для поддержания положительного имиджа ООН перед мировой общественностью немаловажным моментом является также необходимость распространения ДОИ информации о положительном опыте государств-членов по актуальным вопросам.

Господин Председатель,

Неоспорима своевременность создания единого глобального инфо-коммуникационного пространства. Правительство Казахстана прилагает активные усилия по интенсивному развитию отрасли информатизации. В этом плане полагаем, что принятие национальной программы по развитию информационной структуры, «электронного правительства» будет и далее способствовать гармоничному вхождению нашей страны в общемировое информационное сообщество.

В заключение, г-н Председатель, позвольте выразить уверенность в том, что мнения и предложения делегаций государств-членов и принятые на нынешней сессии решения будут способствовать дальнейшему повышению эффективности информационно-пропагандистской деятельности ООН.

Благодарю за внимание.